
 Compte-rendu du conseil d’école  

de l'Ecole Intercommunale de Recologne (10 mars 2023)

Ouverture de la séance à 17h30
Secrétaire de séance : Brocard Florian
Absences excusées :  Brutillot Helene, Guenard Sophie, Maryline Mottin Duwald
Membres présents     :  

-Représentants des collectivités locales : Yann Beuraud , vice-président de la CCVM, Laëtitia Bourgeois,
-Enseignants :   Boillot  David,  Echenoz Fanny,  Roy Sabine,  Véronèse Agathe,  Ramée Lucie,  Chaïb  Vincent,
Téton-Ségura Christelle, Duquet Jean-Yves, Bourdon Jérémy.
-Représentants des parents d’élèves : Brocard Florian, Petit Sylvie, Janson Emmanuelle, Migeon Cécile, Roy
Cécile, Belle Elodie, Vulin Céline,
-Périscolaire : Sylvain Théveniau, directeur.
-Association de parents : Janson Emmanuelle

Préalable     :   adoption du CR précédent.

Point sécurité et aspect sanitaire     :   
 PPMS     :   le  premier  exercice  de  mise  en  confinement  a  eu  lieu  le  jeudi  13  décembre,  exercice  du  type

«attentat intrusion». Le déclenchement de l’exercice s’est fait à l’échelle académique. Les élèves devaient se
cacher dans un endroit de la classe éloigné si possible des fenêtres, volets baissés. Les élèves devaient être
silencieux pendant 5 ou 6 minutes. 
Un deuxième exercice de confinement a eu lieu lundi 6 mars 2023, le type choisi était celui de la « tempête ».
Les volets et les portes sont restés fermés pendant 30 minutes, les élèves devaient rester quelques minutes
sous les tables et aucun mouvement ne devait se faire en dehors des classes.
=>  Une  deuxième  alerte  incendie aura  lieu  aussi  prochainement  (1ère  le  12/09/2021).  Le  point  de  
rassemblement est le terrain de sport.

Parking (rue du Château) : A la demande de la commune et dans le but de sécuriser les abords de l’école, il a été
demandé aux enseignants de se garer sur le parking du château. Les places de parking en face de l’école seront à
privilégier pour une dépose minute des élèves principalement le matin. La commune envisage d’aménager les abords
de l’école…
Si des aménagements ont lieu il serait intéressant d’avoir une réflexion sur : un couloir sécurisé tout autour de l’école
avec une interdiction de se garer le long du grillage, passage piéton du parking à l’entrée de l’école côté château...
D’autre part, les enseignants souhaiteraient que le parking du château soit recouvert d’un revêtement plus approprié
au déplacement piéton, de nombreux collègues possèdent des valises à roulettes qu’il est difficile de déplacer dans
ces conditions...

1/ Perspective rentrée scolaire 2023-2024:

Organisation de  l’école Intercommunale à la rentrée 202  3     :   

L’effectif prévisionnel à la rentrée 2023 serait pour l’instant d’environ 224 élèves (220 actuellement)
 
La prévision basée sur les registres communaux et après enquête au sein de l’école pour les futurs PS est de 23 
élèves. Les départs (CM2) seront de 20 élèves. 
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Enfin, nous serons dans l’obligation de nouveau de maintenir les effectifs à 24 maximum sur les classes de GS, CP et 
CE1 ce qui mathématiquement risque de faire grimper les effectifs des autres niveaux.

Prévision des effectifs d’élèves par niveau à la rentrée 20  23     :   

 PS : environ 23 , MS : 22 ,GS :29 CP : 19, CE1 : 29 ,CE2 : 26  ,CM1 : 42 ,CM2 : 34  
 Les CM2 quittant l’école sont au nombre de 20.

Les informations à retenir : 
 Inscriptions à la CCVM des nouveaux élèves à partir du 27/03 .
 Admissions à partir de mai (sur rdv)
 Portes ouvertes     :    elles se dérouleront en fin d’année scolaire (la date est encore à préciser). 

Les parents et les futurs PS seront reçus dans leur classe, les locaux pourront être visités. Un livret 
d’accueil sera distribué à ce moment-là où les parents pourront y retrouver tous les conseils pour que
la rentrée soit réussie mais aussi des informations sur l’équipe et l’organisation pédagogiques, le 
périscolaire, l’association de parents.

 2/ Budget,  investissements     :  

Quel budget pour les classes l’année prochaine ?

 le budget sera de 36 euros par élève. Le budget est réactualisé chaque 1er septembre.
 Cette somme est utilisée principalement pour les achats de fournitures pour la rentrée scolaire. 
 Chaque classe bénéficie aussi de 500 euros (report possible sur 2 ans) pour les différents projets de 

sortie (musée, cinéma, transport, classe découvertes...).

Il est rappelé par les enseignants que le budget devient un peu juste au vu de l’inflation notamment des 
transports (le prix de ceux-ci ont doublé en un an) un trajet Recologne / Besançon coûte environs 300€ pour 
un bus ce qui réduit les sorties scolaires, la CCVM est consciente du problème et va étudier ce point.

Projets d’investissement:

Vélos  en  maternelle :  la  demande  d’achat  de  vélos  est  acceptée  par  la  CCVM.  Le  devis  sera  signé
prochainement.

Matériel  informatique :  il  apparaît  un  besoin  d’étoffer  le  parc  d’ordinateurs  dans  l’école.  La  précédente
dotation de la  CCVM, datant  de quelques années,  permet  à  chaque classe  de disposer  d’un ordinateur
enseignant et d’un ordinateur élève ce qui n’est pas suffisant. Une demande sera faite par l’école sur  ses
besoins,  cette demande sera  étudiée par  la  CCVM sur  l’achat  éventuel  d’une valise  contenant  plusieurs
ordinateurs pouvant circuler dans les différentes classes.

3/ Projets divers et projets de classes     :   
Présentation du Projet Phare     :   c’est un projet national de lutte contre le harcèlement scolaire
L’école de Recologne va s’inscrire dans ce projet sur une durée de 2 ans, l’équipe enseignante devra établir un  plan
de prévention du harcèlement scolaire.
Il s’articule autour de 3 grands axes : Prévenir, détecter, intervenir.
Le premier objectif est de définir le climat scolaire actuel de l’école et ceci en questionnant les usagers de l’école  : les
personnels et les élèves.
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Par conséquent, une enquête numérique sera organisée au sein de l’école cette année ou l’année prochaine. Les
élèves seront interrogés par petits groupes et encadrés par plusieurs adultes pour expliciter certaines questions ( du
CP au CM2).
Plusieurs problèmes vont se poser : passer tous les élèves dans un temps contraint (quelques jours), la durée de
passation d’environ une heure par groupe, la disponibilité des adultes pour les passations, les outils numériques
qu’on devra mettre en œuvre (une douzaine d’ordinateurs devra être disponible, wifi disponible) et le lieu (la salle).

Les résultats seront analysés par les services du rectorat qui feront un retour  permettant aux enseignants de réaliser
un diagnostic et de définir une stratégie d’équipe pour améliorer le climat scolaire si besoin.
=> Nous aurons une identification des temps et des lieux les plus insécurisants par exemple.

Les  élèves  et  les  personnels  seront  formés  tout  au  long  de  ces  années,  les  familles  seront  aussi  informées  et
sensibilisées à ce sujet.

Le projet d’Ecole (2018/2021) :
Il comprend 3 volets :

 Numérique : développer les compétences des élèves, tous les élèves doivent avoir accès à la culture 
numérique.

 Évolution des pratiques pédagogiques
 Accès à la culture

Projets   des classes     :   
Classe découvertes     (CM1/CM2)     : la classe ski aux Moussières du 20 au 24 Mars est maintenue malgré le 
manque d’enneigement. D’autres activités seront proposées en remplacement : sorties randonnées, cani-
rando, course d’orientation, séances piscine...

Classe de CE1, CE2 : Sortie ski à Jougne annulée à cause du manque d’enneigement, des animations auraient 
dû être proposées par le centre, mais celui-ci n’a pas répondu favorablement par manque d’animateurs 
disponibles.

Classe de CP     :

Une sortie le 15 mai est prévue => un atelier au musée des Beaux Arts le matin et le spectacle « Là d’dans 
y’a » au Petit Kursaal l’après-midi à Besançon.

Projet sportif « hockey sur herbe » avec David Rubio

4/ Opérations et animations organisées par l'association de parents : 

 Prochaines actions envisagées : Loto aura lieu le 19 mars à la salle des fêtes de Ruffey le château, il est 
complet.

Boum des CM2 en juin, lieu à confirmer et date à finaliser.

 Fête de l’école : le lieu et la date reste à définir.

L’association regrette le manque de bénévoles aidant lors des différentes manifestations que celle-ci propose.

=> La séance est terminée à 19h00

Secrétaire,

Florian BROCARD Le directeur,
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